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Nome Completo: 
(tal como consta do processo do aluno) 

Nº  de Processo:  Turma: Curso: 
 

Antes de iniciar a sua prova, tenha em atenção o seguinte: 
 

• A duração da prova é de 45 (quarenta e cinco) minutos. 
• Não são permitidas saídas antes do final da prova. 
• Não é permitida a consulta de qualquer elemento de estudo. 
• No final do enunciado dispõe, caso necessite, de uma folha de rascunho.  
• A totalidade do enunciado é entregue no final do teste ao docente.  
• Assinale com X a resposta certa em cada uma das perguntas 1 a 16, usando SEMPRE o quadro seguinte 
• Cada pergunta vale 1,25. Cada resposta errada desconta 0,25. 

 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

a) a) a) a) a) a) a) a) a) a) a) a) a) a) a) a) a) 
b) b) b) b) b) b) b) b) b) b) b) b) b) b) b) b) b) 
c) c) c) c) c) c) c) c) c) c) c) c) c) c) c) c) c) 
d) d) d) d) d) d) d) d) d) d) d) d) d) d) d) d) d) 

 
1. Qual dos seguintes é o ponto de encerramento (shut-
down point)? 

a) O ponto mínimo da curva de custo fixo médio. 
b) O ponto mínimo da curva de custo total médio. 
c) O ponto mínimo da curva de custo variável médio 
d) O ponto em que o preço é igual ao custo médio ao 

nível de maximização do produto. 
 

2. Uma empresa produz 100 unidades de um bem a um 
custo total de 84000 euros. O custo fixo da empresa é de 
34000 euros. Qual é o custo variável médio? 

a) 500 euros. 
b) 1180 euros. 
c) 840 euros. 
d) 50000 euros. 

 
3. O longo prazo é: 

a) suficientemente longo para a empresa ter lucro. 
b) suficientemente longo para todos os custos serem 

variáveis. 
c) suficientemente longo para se verificarem os rendi-

mentos decrescentes.  
d) suficientemente longo para todos os custos se tornarem 

fixos. 
 

4. O produto (ou produtividade) marginal do trabalho é: 
a) a quantidade de trabalho necessária para produzir um 

aumento na produção. 
b) o produto total gerado por uma determinada quantida-

de de trabalho. 
c) a variação na produção total que resulta de um acrés-

cimo unitário na quantidade de trabalho empregue. 
d) o produto total dividido por uma unidade de trabalho. 

 
 

5. Uma elasticidade-preço cruzada igual a 1 significa que 
estamos perante bens: 

a) complementares; 
b) substitutos; 
c) independentes;  
d) perfeitamente complementares; 

 
6. Existem rendimentos marginais crescentes quando: 

a) o produto de um trabalhador adicional é superior ao 
produto gerado pelo trabalhador anterior. 

b) o produto médio de um trabalhador adicional é infe-
rior ao produto médio dos anteriores. 

c) o produto marginal do trabalho é inferior ao produto 
médio do trabalho. 

d) o produto total é máximo. 
 

7.  O custo total corresponde à soma de: 
a) receita total e custo total. 
b) custo variável e custo fixo. 
c) custo fixo e produto total 
d) custo variável médio, custo fixo médio e custo mar-

ginal. 
 
 

8. Mantendo tudo o resto constante, se os preços dos inputs 
variáveis de uma empresa descessem: 

a) não se poderia predizer quantas unidades de produto 
seriam afectadas. 

b) o custo marginal, o custo variável médio e o custo 
fixo médio diminuiriam. 

c) o custo marginal, o custo variável médio e o custo 
total médio diminuiriam. 

d) o custo variável médio poderia diminuir, mas o custo 
marginal não se alteraria. 
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9.  Quando os custos fixos médios estão a diminuir: 
a) o custo total médio está forçosamente a diminuir. 
b) o custo variável médio pode estar a aumentar, a dimi-

nuir ou a permanecer constante. 
c) o custo marginal está forçosamente a diminuir. 
d) o custo variável médio está forçosamente a aumentar. 

 
 

10. O excedente do produtor individual é: 
a) o benefício marginal de um bem menos o seu preço. 
b) o preço de um bem menos o valor a que ele está dispos-

to a vendê-lo. 
c) sempre igual ao excedente do consumidor. 
d) o preço de um bem menos o valor a que ele está dispos-

to a vendê-lo e é sempre igual ao excedente do consu-
midor. 

 
 

11. Suponha que está disposto a dar explicações indivi-
duais a 10 euros à hora. Um colega seu oferece-lhe 15 
euros à hora e outro apenas 7. Você obtém um excedente 
do produtor de: 

a) 5 euros à hora. 
b) 10 euros à hora. 
c) 0 euros. 
d) 15 euros à hora. 

 
 

12. Num gráfico com as curvas da procura e da oferta, o 
excedente do consumidor é representado: 

a) abaixo da curva da procura e acima do preço de mercado. 
b) acima da curva da procura e abaixo do preço de mercado. 
c) abaixo da curva da oferta e acima do preço de mercado. 
d) acima da curva da oferta e abaixo do preço de mercado. 

 
 

13. A diferença entre o valor atribuído pelo consumidor a 
um novo par de calças e o preço do novo par de calças é: 

a) a quantidade de equilíbrio do mercado. 
b) o excedente do consumidor. 
c) o que tem de se pagar. 
d) o que vai para o Estado quando se aplica um imposto 

sobre o consumo. 
 
 

14. Comparativamente a uma função de procura próxima 
da vertical, uma função de procura próxima da horizontal 
reflecte: 

a) uma elevada elasticidade-preço da procura. 
b) uma reduzida elasticidade-preço da procura. 
c) uma elevada elasticidade-rendimento da procura. 
d) uma reduzida elasticidade-rendimento da procura. 
 
 
 

15. Se a elasticidade-preço da procura for de 1,5:   
a) o vendedor deve aumentar o preço para aumentar a 

receita. 
b) o vendedor deve baixar o preço para aumentar a receita. 
c) o consumidor deve aumentar a quantidade consumida. 
d) o consumidor deve diminuir a quantidade consumida. 

 
 

16. Se a quantidade procurada variar 2% e a elasticidade 
preço da oferta  for de 0,5, qual deve ser a variação do 
preço em unidades monetárias (u.m.), tendo como termo 
de comparação um preço de 10 u.m.? 

a) 0,4. 
b) 1. 
c) 0,8. 
d) 0,6. 

 

 


